
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                 Ata da 61ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sumidouro, Estado do 
Rio de Janeiro, realizada no dia 09 de outubro de 2023, na forma abaixo:   
Ao nono dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte três, nesta cidade de Sumidouro, Estado 
do Rio de Janeiro, na sede da Câmara Municipal de Sumidouro, às 17h00min, realizou-se a 61ª 
Sessão Ordinária do segundo período legislativo do ano de 2023. Dando início aos trabalhos o 1º 
Secretário da Mesa Diretora, registrou a presença de todos os vereadores. Havendo número legal, 
o Presidente, declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTES DIVERSOS: Discutidas, votadas e 
aprovadas as Atas das sessões anteriores (59ª e 60ª sessões ordinárias e 2º sessão extraordinária). 
Ofício nº 002/2023, da Associação dos Produtores Rurais e Moradores de Dona Mariana, que 
solicita adoção de providências acerca da regular distribuição de água potável. EXPEDIENTE 
DO EXECUTIVO: foi feita a leitura dos seguintes expedientes: Projeto de Lei nº 021/2023, que 
autoriza a criação de vagas de cargos de provimento efetivo do Poder Executivo Municipal e dá 
outras providências. Após a leitura o Projeto de Lei foi encaminhado as Comissões de Justiça e 
Redação e de Finanças e Orçamento para emissão de parecer no prazo regimental. Projeto de Lei 
nº 024/2023, que dispõe sobre a regulamentação da assistência financeira complementar repassada 
pela União Federal visando dar cumprimento ao disposto na Lei Federal nº 14.434, de 04 de agosto 
de 2022 que instituiu o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem, do auxiliar 
de enfermagem e da parteira. Após a leitura os vereadores Breno Brugger Mattos e André Ricardo 
Ribeiro solicitaram a apreciação do Projeto de Lei em caráter de urgência. Colocado para 
deliberação do Plenário, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Ao consultar os 
presidentes das Comissões acerca da possibilidade de emissão do parecer ainda nesta data, o 
Presidente da Comissão de Justiça e Redação solicitou um intervalo na sessão para verificar junto 
a Assessoria Jurídica se haveria a possibilidade de emissão do parecer. Ao retornar a sessão, foram 
apresentados pelas Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento pareceres favoráveis 
a aprovação do Projeto de Lei nº 024/2023. Assim o Projeto de Lei  nº 024/2023, que dispõe sobre 
a regulamentação da assistência financeira complementar repassada pela União Federal visando 
dar cumprimento ao disposto na Lei Federal nº 14.434, de 04 de agosto de 2022 que instituiu o 
piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem, do auxiliar de enfermagem e da 
parteira, foi incluído na Pauta de Votação desta Sessão. Ofício nº 223/GAB/2023, que responde o 
Requerimento nº 035/2023. EXPEDIENTES DOS VEREADORES: Foi feita a leitura do 
seguinte expediente: Projeto de Lei nº 023/2023, de autoria dos Vereadores Geilson Jasmim 
Lampa, Haroldo Suraty Gonçalves e José Carlos da Rocha, que institui a Semana Municipal de 
Conscientização e Combate ao Feminicídio e Outras Formas de Violência Contra a Mulher no 
âmbito do Município de Sumidouro e dá outras providências. Após a leitura o Projeto de Lei foi 
encaminhado as Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento para emissão de 
parecer no prazo regimental. Requerimento nº 051/2023, de autoria dos Vereadores Geilson 



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jasmim Lampa, Haroldo Suraty Gonçalves, José Carlos da Rocha e Valtair Faustino da Cunha, 
que solicita ao Presidente da Câmara, a convocação dos Secretários Municipais de Obras e 
Agricultura, bem como dos fiscais de contratos. PAUTA DE VOTAÇÃO: foi discutido, votado 
e rejeitado por 5 votos contra e 4 a favores Requerimento nº 051/2023, de autoria dos Vereadores 
Geilson Jasmim Lampa, Haroldo Suraty Gonçalves, José Carlos da Rocha e Valtair Faustino da 
Cunha, que solicita ao Presidente da Câmara, a convocação dos Secretários Municipais de Obras 
e Agricultura, bem como dos fiscais de contratos. Foi discutido, votado e aprovado por 
unanimidade Projeto de Lei nº 024/2023, que dispõe sobre a regulamentação da assistência 
financeira complementar repassada pela União Federal visando dar cumprimento ao disposto na 
Lei Federal nº 14.434, de 04 de agosto de 2022 que instituiu o piso salarial nacional do enfermeiro, 
do técnico de enfermagem, do auxiliar de enfermagem e da parteira. Antes de encerrar a sessão o 
Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Fizeram o uso da palavra os vereadores Geilson 
Jasmim Lampa, Valtair Faustino da Cunha, Haroldo Suraty Gonçalves, Claudio Moises Moreira, 
André Ricardo Ribeiro e José Amarildo Pimentel. Não mais havendo interessados em fazer uso da 
palavra, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. E eu 
____________________________, (Breno Brugger Mattos) 1ª Secretário da Mesa Diretora, lavrei 
a presente ata de forma resumida, em virtude de esta Casa de Leis manter arquivos de áudio e 
vídeo das Sessões, que depois de lida e achada conforme, será assinada por todos os presentes e 
por mim em 2° lugar. 
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